

主办: 齐鲁晚报 济南市民政局
协办: 山东福寿园 济南市殡仪馆

三个“蔡家村”，哪个是故乡

一台湾网友济阳寻祖遇难题，警方称会积极帮助查找

本报4月2日讯(记者 蒋龙龙) 近日有网友发微博求助济阳公安，称来自台湾的蔡先生想回济阳县蔡家村拜祖寻亲，但今年1月份前去济阳镇蔡家村，但并不确定是哪个蔡家村，想寻找其他线索。济阳公安局称目前济阳有三个蔡家村。蔡先生知道情况后准备明年春节继续回济阳拜祖寻亲。

3月29日下午，网友“曲阜县令”发了一条求助济阳公安局的微博，微博称网友“高山青-澗水藍”来自台湾彰化县，在台湾已是第九代，祖上为山东省济阳县蔡家村，现在台湾老家祖房都叫做济阳堂，去年春节去山

东济阳认祖，但当地已没有族谱，希望好心人提供线索。

仅过一个多小时，济阳县公安局通过微博答复，通过核查，目前济阳县共有三个蔡家村：济阳镇蔡家村、崔寨蔡马庄(原蔡庄、马庄合并)、仁凤镇蔡家村。网友“高山青-澗水藍”想寻亲可与当地派出所联系。

随后，记者联系到网友“高山青-澗水藍”，该网友称他姓蔡，为台湾彰化人。蔡先生先祖为济阳县蔡家村人，曾因躲避旱灾外迁，于清乾隆年间晚期迁入台湾，建于光绪年间的祖宅为了纪念家乡济阳县而叫作“济阳堂”。

蔡先生只知道先祖来自于济阳县蔡家村，但他并不知道具体地址。今年1月中旬，蔡先生回到济阳县拜祖寻亲，他和济阳县一对卖把子肉的夫妇结成了好朋友，夫妇俩载他来到了位于济阳镇的蔡家村，但因蔡家村族谱遗失，蔡先生也不确定济阳镇蔡家村是否为祖籍所在地。

据济阳县公安局工作人员称，由于蔡先生提供的信息太少，他们也不能确定蔡先生祖籍为哪一个蔡家村。蔡先生称，他明年春节还打算回到济阳拜祖寻亲，顺便探望在济阳县城卖把子肉的夫妇。

大明湖清明节举办残疾人艺术团义演



残疾人艺术团在进行预演。本报记者 周青先 摄

本报4月2日讯(记者 王光营 通讯员 刘力慧) 为举办好天下第一泉风景区试运营期间的第一个小长假游园活动，本报与大明湖景区、济南市残联将于清明节举办“爱的奉献”残疾人艺术团现场义演，以此关爱特殊群体，为他们提供一个展示自我的平台。

“这是心的呼唤，这是爱的奉献……”2日下午，“我的兄弟姐妹”残疾人艺术团演出在大明湖景区自然广场举行了预演，悠扬的歌声获得了游客的阵阵

掌声。据介绍，参加本次演出的是曾参加过国内外重大文艺演出活动的“济南·我的兄弟姐妹”残疾人艺术团，曾为中国残疾人和山东济南残疾人争得了荣誉。4月5日，该艺术团将在大明湖景区演出多个多次获得国际大奖的节目。

此外，大明湖景区还将在名士阁和聚雅斋分别举办李半僧书画展和中国名家书画展。有近百年历史的清代南丰戏楼也将在节日期间每天进行循环演出。

鲜花寄哀思

4月2日，在英雄山烈士陵园，来自济南市各界的扫墓队伍络绎不绝。很多中小学生和烈士亲属赶来献花，向烈士表达自己的一份哀思。图为制锦市小学的孩子为烈士敬献鲜花。

本报记者 周青先 通讯员 丁雁彪 摄影报道



鲁轻网购车 买电动车、自行车 到鲁轻网购商城

鲁轻网购商城

开店了!

超低价 超方便 超实惠

鲁轻网购商城 <http://sdlq.cn>

飞鹰教育 鲁济招广字20130030

济南市飞鹰文化培训学校 20年1对1、精品小班成功辅导经验

2013高考中考小六考外专辅

独特高效，立竿见影，20年成功经验保证

- ★1对1、精品小班，方法独特高效，立竿见影!
- ★针对学习成绩高中低不同水平的学生，因人而异，量身定制最佳辅导方案。
- ★20年丰富经验是给您保驾护航取得成功的有力保证。

2013艺考生高考文化课专辅

十二年寒窗苦读，选择决定命运，还等什么?

艺考生专辅全托：

飞鹰学校具有20年艺考生高考文化课专辅全托丰富成功经验。针对基础差，任务重，时间短的实际情况，飞鹰学校经过多年实践创研，编制成一套行之有效立竿见影的《艺考生高考文化课专用辅导资料》，并开创了独特高效辅导法，事半功倍，使考生在短时间内即可大幅提高成绩。

◆大品牌 ◆强师资 ◆口碑好 ◆更专业 ◆团体优惠

学校地址：济南市民生大街22号(杆石桥路口三箭银苑大厦B座9层)
电话：86272500 82022558 15005316655 官方网站：www.feiyingedu.com